

62分钟吓倒对手，晋级澳网第三轮

李娜：曾经我也是菜鸟



玩笑

自2008年开始赴德国治疗膝伤开始，李娜和慕尼黑就结下了不解之缘，就好像现在几乎只要赛程允许，李娜就都会去德国休整一段，“因为我的医生在那里，他会随时监控我膝盖的情况，还有身体状况，这对我来说非常重要，这也是我现在状态如此好的原因。”

与罗格斯卡的比赛也让自己想起了自己曾经的“菜鸟”经历，“2005年，我第一次走进罗德·拉沃尔球场时和罗格斯卡一样紧张，表现也同样蹩脚，那时候我是跟莎拉波娃打，我朋友后来告诉我说，当时我进场的时候走路都变样了，真的

气场 “吓倒”20岁菜鸟

62分钟，两个6:2。1月19日上午，李娜以摧枯拉朽之势击败了澳洲“90后”小将罗格斯卡，强势挺进澳网女单32强。虽然强大的整体实力是李娜获胜的保证，但在一些细节上，李娜的巨星气场已经渗透到了赛场的里里外外，李娜既击败了对手，同时也“吓”坏了这位90后小将。

李娜1月19日面对的是年仅20岁的本土小将罗格斯卡。现世界排名只有168位的罗格斯卡6次出战大满贯赛，全部依靠的是澳洲网协及其合作网协所颁发的外卡，直到本周一罗格斯卡才在首轮比赛中拿下个人4次本土出战澳网的首场胜利，从各方面来讲都仍然是位经验欠缺的菜鸟型新秀。

当天，李娜与罗格斯卡的比赛，被安排在澳网中心球场罗德·拉沃尔的首场进行。在微凉的晨风中，李娜自信地走进

球场。而罗格斯卡在进场时，甚至紧张地被自己绊了一下。“第一次进入中心场比赛的紧张感，让我甚至忘了怎么发球。”打球后，罗格斯卡似乎松了口气，笑容也终于爬上了她的面庞。

比赛的进程也与两人进场时的神态表情一般泾渭分明，紧张的罗格斯卡总计5次双误和29次非受迫性失误，让她很难与李娜抗衡，更不用说制胜分上5对19的巨大差距，让比赛走势始终是一边倒。

其实，罗格斯卡是一位非常有进攻天赋的选手。首轮面对瑞典猛女阿维德森她竟然轰出了多达28记制胜分，并把对方的主动得分压制在了可怜的8个。面对李娜，年轻的澳洲小将却彻底哑火，这其中也有李娜攻击力更胜一筹的原因，但关键的一点在于罗格斯卡本场比赛的击球点太过于靠后，根据数据统计，她的击球点有90%都在底线外，且其中绝大多数都在底线外1米的位置上。

回忆 曾经我也是菜鸟

是特别特别紧张。而且那种紧张你是抑制不住的，比赛完了我回到休息室，都不知道到底做点儿什么，就像呆坐在那儿坐着，本来应该很正常的休息、洗澡什么的，但是当时我真的什么都不知道自己，就盲目地坐那。”

2005年的那场比赛，对于李娜来说是段永远难忘的记忆，当时李娜刚刚重返职业赛场，在以外卡选手的身份打入第三轮后，她获得了首次走上罗德·拉沃尔球场大舞台的机会，对手是当时还不满18岁的莎拉波娃，俄罗斯美少女在赢得前一年的温布尔登桂冠后红得发紫，是可以容纳1万5000名球

迷的看台上所有人欢呼与支持的对象。那场球李娜以0:6,2:6吞下惨败，但收获了“第一次”的她在交了学费后迅速成长起来，将澳网赛场转变成了自己的福地。

“任何人在没有接触到一件事情时，都不知道自己会怎么样，不知道会发生什么样的状况，当然你就会没有办法去应对。”从曾经的菜鸟，到现在的大满贯冠军，李娜说她付出的代价就是一次又一次的输球和经年累月的漫长时间，“我这么多年不论输也好，赢也好，还是积累了很多的经验和体会，正是这些让我逐渐变得坦然。”

赢球是为了攒毛巾

按照李娜的说法，现如今她虽然是29岁“高龄”，却比三四年前的她还要更健康更强壮，“我现在的状态当然不错。”而拜其所赐，李娜参加大满贯也有了更多的“任务”——攒毛巾。“虽然我自己没有那些收集什么东西的兴趣，但是朋友们老要，花钱给他们买了之

(黄启元)

NBA 紧缩赛程 令球队得分下降

据新华社电 本赛季NBA因停摆而紧缩，造成的直接结果是各队场均得分下降。据统计，与上赛季相比，本赛季平均每场比赛的得分下降了5.1分。

本赛季在延误了快两个月后于2011年12月25日揭幕。时至今日，每队场均得分为94.5分，而上赛季该项数据为99.6分。

这份统计显示，与上赛季相比，本赛季在进攻机会和失误上基本持平，不过在命中率上出现下滑现象。其中阵地投篮命中率从上赛季的45.9%降低到本赛季的44.2%，三分球命中率则从35.8%下降到33.7%。

分析认为，出现这一下降趋势与本赛季训练营过短、训练不够和球队体能不佳有关。当然，紧缩的赛程是造成球员身体疲劳最关键因素，疲劳的出现自然会降低球手出手投篮成功率。

上赛季，总共有11支球队场均得分突破百分大关，其中领跑的掘金队达107.5分。本赛季，目前只有5支球队场均得分上了百分，而活塞、猛龙、奇才、黄蜂和凯尔特人队居然场均得分未能突破90分。这与上赛季没有一支球队场均得分在90分以下形成较大反差。

火箭挫活塞 首获四连胜

据新华社电 面对5天4赛这种艰苦赛程，斗志昂扬的休斯敦火箭队顶了过来。随着17日在主场97:80战胜活塞队，此前刚连输4场的火箭队取得了本赛季开赛以来的首个四连胜。

为火箭队赢得这场胜利的是本赛季开赛前几天才签约的30岁老将戴勒姆波特。此役，他收获了14分和12个篮板，是全场唯一有“两双”贡献的球员。赛后这位来自海地的老将表示，要说自己不累那是假话，但“你会对双腿撒谎说：‘喂，最多还有5分钟。’”

如同上赛季一样，火箭队赛季开局并不如意。本月7日，在遭遇四连败后战绩只有2胜6负，在西部排行榜上并列倒数第一。不过从13日起，火箭队在5天里接连打败国王、开拓者、奇才和活塞队，而且根据接下来的赛程，他们很可能延续连胜势头。因为此后赛程相对轻松，休息两天后他们从19日起面对的5个对手黄蜂、马刺、森林狼、雄鹿和奇才队，都是每隔两天碰一个。

当晚火箭队有6人得分上两位数，其中最高得分手是戴勒姆波特和斯科拉，两名后卫洛瑞和马丁各自得13分和11分，此外替补德拉季奇和帕特森各贡献11分和12分。另5位球员总共有22分入账。

3胜11负的活塞队目前在东部排名倒数第三。他们虽有4人得分突破两位数且得分均比火箭最高得分还高，可是该队其他6位出场队员拖了全队后腿，这六人总共才拿到可怜的11分。



正在比赛中